

家乡

方城小学六(3)班 陈楮毫 指导老师 陈峻丹

吾邑温岭，旧称太平，又名方城，横湖亦其号也。在东海之滨，介台温之间。古为扬州之域，荒服之地。自夏始，历商至周，属于越之南鄙。汉兴，置东瓯郡，方渐盛。人丰，湖成化，设太平县，始治道之也。

梓里多山，皆位于西、南之隅。其山则磅礴蜿蜒，开合孔窍，西连天际，东接海境。名山者，有丹崖、楼旗、方山、五龙、瓦屿之众。余以为五龙山声望颇甚，盖有石耸，如妇人危坐，云鬟高挽。父老曰，昔人渔于海滨，不返，妻援此山望焉，感而成石，人率呼为石夫人云。今几为吾邑之名胜也。

乡关多水，率缘山之势以行，曲折至东，以入于海。山野之间，进则为泉，漫则为湖，流则为溪，通则为河，支则为泾。多地尝以此为名，如大溪、新河、横泾之属，绵延至今。诸水养育，沃野弥望，五谷丰登，六畜兴旺，素称鱼米之乡，又有温黄熟，六县足矣。

里间多人，居民庶繁，现有百二十万之众，名列浙江省前茅。且衣冠簪缨，代不乏人。有宋之戴石屏，诗流江河；明之谢祭酒，文传朝野。今闻邦椿、蔡道基、王伯敏者，皆当世之名流也，如此辈者，比比皆是，不可胜数。世皆谓吾乡承天地之厚，仰人文之阜盛，不为虚言。

乡井多财，自国朝维新以来，政通人和，民实殷富，位百强县之前列。予尝观之，高楼林立，工厂鳞次，道路井然。或曰吾邑之车，逾仙、三、天三县之累数，而奔驰宝马，不绝于路；又或曰吾邑之房价，远超台府，几近省会，吾乡之富，可见一斑。

家乡之赞，古来共谈。吾乡土地肥美，山峻木荣，人杰地灵，俊采星驰。若夫初阳高照，云淡风清，则百舸争流，诸子勤学，工农商贾，相竞辛劳。吾乡实乃宜居胜境，发展宝地。家乡之美，谁与争锋？

游玩观光园

大溪二小三(6)班 陈亭序 指导老师 徐珍珍

周末，爸爸妈妈忙完工作，终于得闲带我出去游玩。半个小时后，我们来到筋竹涧农业观光园，映入眼帘的是一只只孔雀。孔雀的羽毛五彩斑斓，深蓝的、碧绿的、淡黄的，多种颜色相间，美丽极啦！它的头上还有几根羽毛，就像国王戴着王冠，英姿飒爽。

看完孔雀，我们来到了高山滑草场。我一坐进滑草的小车，小车就开始了滑行，载着我从八九十米高的坡上滑了下来，速度极快。滑动间，风在耳边呼呼地吹，我吓出了一身冷汗。我不由得紧抓滑板，像一只荡秋千的猴子，生怕自己被甩出去，所幸平安无事到达终点。不过，爸爸因为下滑的速度太快，竟把手机飞了出去，无奈之下，他只能连滚带爬地捡手机。看着爸爸慌张的样子，我幸灾乐祸地大笑起来。

在刺激慌张中结束了滑草，我们又去玩了荡秋千。我坐上秋千，爸爸在后边帮我推，开始啦，抓紧，抓紧！一开始，秋千荡得非常慢，荡着荡着，越来越快，越来越高。我迎着和煦的风，在风中享受着爸爸带给我的喜悦。坐在忽上忽下的秋千里，我仿佛置身空中，成了飘浮的白云，开心极啦！

最后，我们欣赏了一场精彩的表演。一开场，一位神秘的小哥哥把一根点着的火棒放到嘴旁，使劲一吹，喷出的火焰像天边燃烧的红云，在黑暗中划出了一道火光。大家都惊叹不已，拍手称赞。第二场是一个小哥哥表演爬刀山，木板上插满了刀片，他在刀山上爬了五六次，毫发无伤，真是太刺激了！观众席上响起了一阵掌声，这也让我悬着的心放了下来。小哥哥的表演真是太精彩了！

欢乐的时光总是短暂，一家人的游玩到此结束。这一天的愉悦会永远刻在我的心里。

小香香诞生记

松门小学三(1)班 吕信安 指导老师 朱静娴

一年一度的端午节就要来到了，我们正在做香包呢！瞧，教室里热闹极了！

(一)穿针引线

我要做小香包了，先是穿针引线。针儿，它瘦不拉几的，屁股小小，不仔细看，还真找不到呢。线儿呢，又细又长，它呀，可会玩花样了，一不小心，就会把针吊到空中，吓得它嗷嗷直叫。

我右手拿线，左手拿针，眯着眼睛，像瞄准似的开始穿线。刚要把线穿进去，可手一抖，那根针就把线弹到另一边去了。接下来，只要我一把握靠近针，它们就会打啊打啊，谁也不让谁。生气的我不管三七二十一，随意一戳，哈哈，没想到竟然穿过去了！

不过，打个结也好难啊！指尖绕一圈，尝试了上百遍才总算完成！唉，打结就把我累成这样了，后面岂不是更难了！不过，我是不会放弃的，我要继续做我的小香包。

(二)线布抱一抱

来来来，看看我小香包的外套——布，蓝色的，还有朵朵花儿，真漂亮！

开始缝了，我拿起了针，按着两边左右的顺序缝线。我眼睛也不眨，生怕线儿一打架就糟了。我在心里不停地念着：线啊线啊，你可得乖一点啊……不然小香香就要倒大霉喽！

我不停地把绣线拉直，小心翼翼地缝着，一针又一针，缝了一面又一面，终于好了，我把小袋子翻了个身，一个漂亮的兜兜就出现了。

(三)吃饱肚

该给小香香喂饭了。我打开艾草包，用鼻子嗅了嗅，好难闻！真不知道这包艾草包被女巫施了什么魔法，如此之臭！

我把艾草一点点地塞进小香香的肚子里，可还是有个别小艾草落荒而逃，有的逃到桌上，有的跳到我的手背上，真是淘气呀！为了不让鼻子闻到那难闻的味道，我用嘴巴呼吸着，这样就闻不到味道了。

饱了吗？我的小香香，感觉怎么样？我捏了捏，不错哦，不胖也不瘦，刚刚好！

我又拿起针，哎哟喂，这线不够了！唉，怎么早不短晚不短，偏偏这个时候跟我作对！我只好无奈地把线剪掉重新穿线了。我拿起一根线，眼睛瞄着，一穿，没穿过去。第二次，我慢慢穿向针的小洞里，耶！穿进去了！我把结打好，又左右地缝了起来，像小人排队一样整整齐齐的。

(四)小香香笑了

瞧，我的小香香好了！穿好线，我把它挂在脖子上。小香包笑了，它点了点头，好像在说：小主人，谢谢你让我陪着你。我也快乐地笑了！

夏夜的声音

新河中心小学三(1)班 李星颐
指导老师 王赛慧

夏夜里有许多美妙的声音。

雷雨是夏夜的音乐家。它会不知不觉地来到我们身边，演奏属于它的音乐会。当雷公公敲起大鼓时，那轰隆隆的声音保证让你吓一跳。不过，一旦配上雨婆婆弹的钢琴，哗啦啦的声音却又十分舒服。不一样的雷声，有不一样的节奏，不一样的雨声，有不一样的旋律。当毛毛雨下起，那声音清脆脆的，让人感受到夏夜的清爽；当暴雨下起，那声音充满节奏，异常激烈，让人感受到夏夜的威武；当炸雷响起，那声音雄壮逼人，让人感受到夏夜的威力。

动物们是夏夜的歌手。大树下，知了发出了叫声：知了，知了！池塘边，青蛙站在它的荷叶舞台上，放声歌唱：呱呱呱。草丛里，蝈蝈正在开演唱会呢！旁边坐满了虫子观众，似乎都陶醉于蝈蝈那美妙的声音里。每个角落都传来了动物的唱歌声。

人们也为夏天的夜晚增添了不少旋律。爸爸坐在电视机前看足球比赛，不时发出几句喝彩：好耶！球进了！一边说还一边做着动作。妈妈正在做饭，炊具们会奏出一首交响曲：菜刀“咚咚咚”，水龙头“哗哗”，铁锅“滋滋”。孩子们在做游戏，发出嘻嘻哈哈的笑声；老奶奶们在跳广场舞，有时候还跟着音乐哼几声；老爷爷们在打太极拳，发出有力的“嘿哈”声。

各式各样的声音，为夏夜增添了不少乐趣。



岩下小学六(1)班 蔡煜琦 指导老师 林玉仙

说的飞鱼，并不是一条会飞的鱼，而是一种现象，哪怕倒霉，哪个人遭殃。不逗大家了，其实这就是高空抛物，不过是扔了几条鱼罢了。

飞鱼事件发生在昨天傍晚，我和妈妈准备去兴趣班练习书法。刚到楼下，突然听到“啪”的一声。那声音如同陨石砸到地球，我脑袋嗡的一声，一片空白，不假思索地冲向对面的地下车库。到底是什么声音呢？我转身一看，紧接着又是“啪”的一声，地上出现了一块银色的东西。由于距离的缘故，我以为是一把尺子，怪了，仔细看，像比尺子还长，也比尺子长了不少。我好奇地走了过去，定睛一看，竟然是一条死鱼。只见鱼的眼睛白白的，嘴唇边上还有一点血，鱼身已是血肉模糊了，遍体鳞伤，大概是刚才被人扔下来的时候砸伤的。旁边的草丛里还有几条。

妈妈当即叫了起来：谁呀，有没有公德心，把鱼扔下来，砸到人怎么办？只见三楼的一户人家悄悄地把头探了出来，又立即缩了回去，生怕被人发现。其实我早就发现楼上有人忽隐忽现，样子古怪，我敢肯定就是他们家扔的。

到了车上，我又想起这几条飞鱼，高空抛物这种现象在我们生活中随处可见，他们扔下的是文明、素质、公德心，留下的是伤害。前不久的新闻中，一个女子抱着孩子走在小区楼下，一个东西从天而降，不小心砸中了宝宝的头部，宝宝哇哇大哭，脸色苍白，送往医院抢救才保住了性命。经过警方调查后，才知道是一个小孩子扔的。多么危险可怕的一件事啊！

高空抛物既不文明也不道德，很容易伤到下面的人。其实在生活中，我们完全可以杜绝这种现象，我们要抛弃的是垃圾，为什么不放在垃圾袋里送到楼下呢？随手抛下来，虽然方便了自己，但带来的危害是无穷的。

到了车上，我又想起这几条飞鱼，高空抛物这种现象在我们生活中随处可见，他们扔下的是文明、素质、公德心，留下的是伤害。前不久的新闻中，一个女子抱着孩子走在小区楼下，一个东西从天而降，不小心砸中了宝宝的头部，宝宝哇哇大哭，脸色苍白，送往医院抢救才保住了性命。经过警方调查后，才知道是一个小孩子扔的。多么危险可怕的一件事啊！

高空抛物既不文明也不道德，很容易伤到下面的人。其实在生活中，我们完全可以杜绝这种现象，我们要抛弃的是垃圾，为什么不放在垃圾袋里送到楼下呢？随手抛下来，虽然方便了自己，但带来的危害是无穷的。

高空抛物既不文明也不道德，很容易伤到下面的人。其实在生活中，我们完全可以杜绝这种现象，我们要抛弃的是垃圾，为什么不放在垃圾袋里送到楼下呢？随手抛下来，虽然方便了自己，但带来的危害